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CARATTERISTICHE TECNICHE
I nostri motori in corrente continua a magneti permanenti
sono prodotti di serie con attacchi unificati IEC, a richiesta
possiamo realizzarli con attacchi non unificati.
Tutti i motori riportati nel presente catalogo sono costruiti
con magneti permanenti, hanno perciò due soli morsetti
impegnati in morsettiera. La regolazione della velocità di
rotazione si ottiene variando opportunamente la tensione di
armatura. L’inversione del senso di marcia si ottiene
invertendo la polarità della tensione di alimentazione,
operazione da effettuarsi esclusivamente ad indotto fermo
per non danneggiare il motore.
Nei motori autoventilati (MPVE – MPA) riducendo la
velocità di rotazione si riduce l’efficacia del raffreddamento,
perciò, affinché le condizioni termiche di lavoro non
diventino pericolose per la vita del motore, è necessario
declassare i valori nominali (C%) in funzione della
riduzione della velocità di rotazione che si intende operare
(F) secondo il grafico seguente:

Se il servizio al quale il motore viene adibito è differente da
quello di riferimento per i dati riportati sul presente
catalogo, dal grafico seguente è possibile rilevare le
prestazioni che esso può fornire in tali condizioni. Il grafico
rappresenta la curva isotermica, riferita alla temperatura
ambiente di 25°C e ad un ciclo di lavoro della durata pari
alla costante di tempo termica del motore (CTT), descritta
dalla percentuale di coppia nominale erogabile (C%) in
funzione della durata del ciclo di lavoro (S%), espressa
come percentuale della CTT del motore:

TECHNICAL SPECIFICATIONS
The direct current permanent magnets motors shown in
this catalogue are supplied with foot mountings, flanges
and shafts to standard IEC dimensions. Special shafts or
flanges are available on request.
The motors shown in this catalogue are supplied with
permanent magnets, so their terminal box has got  only two
terminals engaged.
Rotation speed of the motor can be varied using a suitable
controller.
Sense of rotation can be reversed by changing voltage
polarity. Before reversing, make sure the motorshaft has
come to a complete stop to avoid damage.
The MPVE and MPA series are self ventilated and
therefore as the speed decreases the cooling becomes
less effective. To ensure that the motor runs within its
temperature limits, the rated value (C%) should be derated
in line with the speed required (F) as shown in the following
graph:

Should the motor be used for a different application from
the one specified in this catalogue, the performance levels
that can be obtained are shown in the graph below. This
represents the isothermal curve based on a ambient of
temperature of 25°C and a work cycle equal to thermal time
constant of the motor (CTT). This results from the
percentage of rated torque achieved (C%), depending on
the work cycle time (S%) expressed as a percentage of the
motor CTT:
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I dati riportati sul presente catalogo sono stati rilevati,
alimentando i motori con azionamenti a ponte
semicontrollato (SCR), sono quindi riferiti ad un fattore di
forma (FF) dell’onda di tensione di alimentazione pari a 1,4.
Per valori differenti di FF, le prestazioni erogabili dal
motore (C%), espresse come percentuale della coppia
nominale, possono essere rilevate sul grafico seguente:

MPA
I motori della serie MPA sono realizzati con magneti
permanenti ceramici ed autoventilati con protezione IP23,
perciò adatti all’impiego in ambienti privi di polvere ed
umidità. I valori nominali di questi motori si intendono resi
all’albero per servizio 100% (S1).

MPVE
I motori delle serie MPVE sono sono realizzati con magneti
permanenti ceramici ed autoventilati con protezione IP54 (a
richiesta IP55), perciò sono adatti all’impiego in quasi ogni
tipo di ambiente. I valori nominali di questi motori si
intendono resi all’albero per servizio 100% (S1).

MPT – MPQ – MPT35 – MPT60
MR25DC – MR65DC

I motori delle serie MPT, MPQ, MPT35, MPT60, MR25DC
e MR65DC sono sono realizzati con magneti permanenti
ceramici, tutti  privi di ventilazione. I valori nominali si
intendono resi all’albero per servizio intermittente 50% con
durata del ciclo pari alla CTT (S2). Per servizio continuativo
(S1) devono essere declassati del 40%. Alcuni di essi, a
richiesta, possono essere dotati di ventilazione, in tal caso i
valori nominali si intendono resi all’albero per sevizio 100%
(S1).
I motori MPT ed MPQ hanno protezione IP54 (a richiesta
IP55 e IP65); i motori MPL, MPT35, MPT60, MPR,
MR25DC e MR65DC hanno protezione IP44 perciò adatti
all’impiego in quasi ogni tipo di ambiente.

Per esecuzioni non riportate sul presente catalogo
contattare il nostro Ufficio tecnico od il nostro Agente
di Zona.

Le dimensioni e caratteristiche dei prodotti riportati sul
presente catalogo sono da ritenersi indicative e
possono essere modificate in qualsiasi momento per
esigenze tecniche.

Il presente catalogo sostituisce e annulla i precedenti.

The performance details as shown in this catalogue have
been obtained by supplying power to the motors by SCR
speed controls, therefore they refer to a form factor (FF) of
the feeding voltage wave equal to 1.4. The performance
reached by the motor (C%) with different FF values,
expressed as percentage of the rated torque, are shown in
the following graph:

MPA
The MPA type motors are self-ventilated and equipped with
ceramic permanent magnets and IP23 mechanical
protection. Therefore, they shoul be used in humidity or
dust free rooms. The rated data for these motors are to be
intended  yielded to the shaft for duty 100% (S1).

MPVE
The MPVE motors are self-ventilated and equipped with
ceramic permanent magnets and IP54 (IP 55 on request)
mechanical protection. Therefore, they can be used in
almost every kind of rooms. The rated data for these
motors are to be intended  yielded to the shaft for duty
100% (S1).

MPT – MPQ – MPT35 – MPT60
MR25DC – MR65DC

The MPT, MPQ, MPT35, MPT60, MR25DC and MR65DC
motors are manufactured with ceramic permanent
magnets, all without fan. The rated data for these motors
are to be intended  yielded to the shaft for duty 50%, for
duty cycle equal to CTT (S2). For duty 100% (S1) they
have to derated by 40%. On request, it is possible to supply
some of them with fan, in this case the rated data are to be
intended  yielded to the shaft for duty 100% (S1).
The MPT and MPQ motors are equipped with IP54 (IP 55
or IP65 on request) mechanical protection and  MPL,
MPT35, MPT60, MPR, MR25DC and MR65DC motors are
equipped with IP44 mechanical protection. Therefore, they
can be used in almost every kind of rooms.

Please contact your Local Agent/Distributor or our
Technical Office for any special requirements you may
have which are not covered in this catalogue.

All technical specifications contained in this catalogue
are not binding and are subject to change without
notice

This catalogue cancels and replaces all previous ones.
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SCHEMI DI COLLEGAMENTO
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MOTORIDUTTORI MR
I motoriduttori a vite senza fine serie MR sono realizzati
con ingombri molto contenuti, poiché progettati per
soddisfare le richieste di motorizzazioni che necessitano di
modeste coppie motrici e dispongono di ridotti spazi di
alloggiamento. Ciò nonostante hanno la medesima
versatilità dei motoriduttori di dimensioni e coppie superiori.
Di norma essi vengono realizzati con albero lento cavo, a
richiesta è possibile dotarli di albero lento sporgente da un
lato del riduttore. Questo può essere fornito a parte, da
inserire nell’albero cavo, oppure, con identiche misure della
parte sporgente, integrale.
E’ possibile scegliere tra due motori in corrente continua a
magneti permanenti, con tensione di alimentazione da 12V
a 170V, motori monofase ad induzione 230V 50Hz e motori
trifase 230/400V 50Hz.
I motori in corrente continua sono privi di ventilazione e di
norma dotati di faston sui portaspazzole, a richiesta è
possibile dotarli di un cavo di alimentazione o di un
connettore. I motori in corrente alternata sono autoventilati
e dotati di morsettiera.
Tutti i motori disponibili hanno un grado di protezione agli
agenti esterni IP44.
La vite senza fine è ad asse cavo e spinata sull’albero
motore. Essa viene lavorata da barra d’acciaio e la
filettatura è ottenuta per fresatura.
L’ingranaggio è realizzato in DELRIN, un materiale plastico
con elevata resistenza alla temperatura, al taglio e
all’usura. La corona grezza viene fissata sull’albero
godronato con interferenza e successivamente centrato e
dentato.
La lubrificazione è ottenuta con grasso a vita.

GEAR MOTORS MR
MR series worm screw gear motors are manufactured with
reduced dimensions, as they are designed for gear motors
requiring small torques with limited housing space.
Despite this, they are as versatile as larger gear motors
with higher torque.
They are usually manufactured with hollow output shaft, on
request they can be fitted with a shaft protruding from one
side of the gear.
The shaft can be supplied separately to be inserted into the
hollow shaft or as an integral part with the same
dimensions of the protruding piece.
We offer a choice of two permanent magnets direct current
motors, voltage from 12V to 170V, single phase motors
230V 50Hz and tree phase motors 230/400V 50Hz.
The DC motors have no cooling, they are usually
manufactured with faston on the brush-holder, on request
they can be supplied with flying cable or terminal box. The
AC. motors are self-ventilated and fitted with terminal box.
All these motors are IP44 protected.
The screw is hollowed and locked onto the motor shaft by a
pin. It is processed from a steel rod and then milled to
obtain threads.
The gear is made of DELRIN, a plastic material highly
resistant to temperature, cutting and wear. The raw ring
gear is mounted with interference on the knurled output
shaft, centred and then toothed.
Life time grease is used for lubrication.
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